



幸福生活在每个人身边

“很意外,临沂忽然成了关注的焦点,骄傲的同时也有点纳闷,为什么临沂把一些知名大城市给比下去了?”临沂幸福感指数居全国第二,这个结果让临沂人有些出乎意料,似乎幸福感与经济发展水平并不完全成正比。幸福感是人们对生活舒适度的一种主观感受,这种感受不仅仅是一种心理状态,还能反映出经济社会发展状况能否满足群众的现实需求。临沂人的幸福感源自哪里?



苏红河把婚纱照挂在新房墙上。

安逸的生活比在外打拼更令人心动

职员·23岁
宋冰

宋冰从事职业设计师已经两年了,毕业后一直留在北京发展,今年刚回到临沂。谈起在外地的生活,用她的话说,像每天在跟时间赛跑,早晨起来最怕的就是公交线路塞车,

到了公司第一件事就是看看有没有迟到,午饭和休息的时间只有一个小时,每天在设计总监和客户的催促声中“成长”。

过年期间,宋冰与朋友一起好好把临沂城转了

个“严实”。几年中大部分时间生活在外的宋冰觉得临沂像是变了个样,身边高楼开始渐渐增多,记忆里的农田现在变成了宽阔的街道,比起北京近万元一平米的房价和动辄近两

个小时的上班路程,以及高昂的物价,临沂的悠闲氛围让她毅然决然地决定回到临沂工作。

“回来后,以我的工作经验,很容易就找到了一份合适的工作,月薪2000

元左右,业绩好的时候能挣到3000元。下班后陪父母看看电视、聊聊天,生活总算安静下来了。”宋冰说,想起来在外那种高速度的生活,还是现在的慢节奏更让她觉得幸福。

开车骑车都自在,偶尔自驾去旅游

职员·30岁
陈向军

天气好的时候,骑自行车上班;想去郊外欣赏风景,就叫上几个朋友自驾旅游。对工作以后活动量大大减少的陈向军来说,骑自行车成了他的新习惯,这才发现,原来身边

很多地方都有公共健身设备,下班休息之余,跟球友打打球成了他最大的业余消遣。

“以前没车只能选择骑车,现在有了车反而选择骑车,自行车从代步工

具成了健身工具,有时候觉得锻炼得不够,我还叫上几个朋友去沂河边打打球,这里空气新鲜,设备和环境都很舒适,累了就坐在河边,真是种享受。”30岁的陈向军向记者说到。

在沂河两岸设置有滨水健身长廊,记者发现这条百里健身长廊包括竞赛项目中心、健身路径、龙舟赛场、水上训练中心、水上健身娱乐项目等,有篮球场、羽毛球场、足球场、门

球场、网球场、沙滩排球场等设施,记者了解到,目前这条健身长廊是山东省面积最大、设施最全的群众健身场所,还成为国家体育总局挂牌的“国家级户外健身基地”。

月薪约等于一平方米的房子,值了

业务员·35岁
张军凯

在临沂4S店工作的张军凯今年已经预付了房款准备成为有房族,“我基本工资2000多元,加上提成

能达到7000元左右,去掉家里每个月的生活费,两口子每个月剩余3000多元,去年本来看中一套房

子已经从2000多元涨到了3000元露头,可是看看别的大城市,这种房价还是很实惠的,这一比较,我就

下决心买了。”

对于临沂工薪阶层来说,有车有房已不是难事。张军凯夫妻俩近期刚用5

年积蓄买了一套新房,已经在进行装修,他准备再等一年就把之前买的旧捷达车换成新车。

从蜗居到安居的幸福转变

无固定职业·39岁
苏红河

临沂市解放路西城花园是苏红河的家,39岁的苏红河是沂南人,家境贫寒,2000年到临沂打工。2005年,他和临沂的残疾姑娘曲玲玲结婚。这个月收入只有八九百元、常年蜗居在十几平米的破屋里的家庭,于2010年“五一”期

间欢天喜地地住进了宽敞明亮的廉租房。

曲玲玲说,五年间他们搬过五次家,饱受颠沛流离的折磨,现在,他们终于拥有了属于自己的窗明几净,挡风避雨的新房。

这在以前还是个可望不可及

的梦想,“现在一家三口住50平方米的房子,月租金加物业、卫生等费用,一个月不到100元,比以前节省了一半还多。”苏红河说。据了解,临沂的租房和买房价格相对来说都比一些城市低廉实惠。临沂房地产市场近些年一直都在平

稳发展,市区房价从2000多元到6000多元每平方米不等,商品房均价约为每平方米3700元,在山东省乃至全国都是房价比较低的地级城市,低房价让普通临沂人都能从容买房。